

11.13
WEDNESDAY
羅馬書
8:31-39

既然這樣，誰能夠使我們跟基督的愛隔絕呢？是患難嗎？困苦嗎？迫害嗎？飢餓嗎？貧窮嗎？危險嗎？刀劍嗎？……不是。因為我確信，甚麼都不能夠使我們跟上帝的愛隔絕。不管是死，是活；是天使，是靈界的掌權者；是現在，是將來；是高天，是深淵；在整個被造的宇宙中，沒有任何事物能夠把我們跟上帝藉著我們的基督耶穌所給我們的愛隔絕起來。（羅馬書8:35、38-39）

上主的真愛無敵

在羅馬書中，耶穌的死盛載着上主的愛。保羅在本段經文中跟信徒們再三說明，雖然人的生命受到身體本質的限制、甚至人會死亡是人身為生物的事實，但是沒有任何人事物能隔絕上主透過基督對我們展現的愛。

在基督徒為少數的羅馬社會，要為信仰活出有別於眾人的價值觀，是壓力極大的事。但保羅鼓勵信徒，無論世人怎麼看待，甚至是被討厭、找麻煩，都要倚靠上主。因為那位創造萬有的上主是如此愛我們，甚至不惜犧牲祂的愛子，將愛傳遞給我們。

「耶穌愛我，我知明，因為記載於聖經」是發起台灣人自決運動的黃彰輝牧師最喜愛的歌詞。他曾說：「上主的愛不只應當是教會宣教的動機與終點，我們的手段也必須是愛」。今年香港爆發公民抗命運動，台灣教會協助物資集散，把防毒面具、濾毒罐、護目鏡等各樣物資支援香港青年、協助港人抵抗警察的暴力鎮壓，這也是一種信仰行動。盼望身為基督徒，我們都能以上主的愛為動機、目的與手段來回應這個世界。

黃彰輝（1914年8月20日—1988年10月28日）

宣教
人物

黃彰輝，歸化英國時登記日語發音「Shoki Coe」。被稱為「台灣人的先覺」。

黃彰輝畢業自英國西敏斯特學院，臺灣基督長老教會牧師，曾任臺南神學院院長、以及總部位於倫敦的普世教會協會世界神學教育基金會總幹事。1972年與黃武東牧師等人於美國發起「臺灣人民自決運動」。



「自決運動」，是在臺灣國際局勢終動盪不安之時而發起的，為了讓台灣人民的內心不再恐懼；但更重要的是，它是教導台灣人的政治意識的自我覺醒的運動，鼓勵「臺灣前途應該由臺灣人民自己決定」的基本人權，並在國際上鼓吹推動台灣人要求自決的主張。

親愛的上主，求祢加添我們的愛心，幫助我們能夠像基督一樣去愛人，共同為自由、和平與公義奮鬥。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。